
Τα νέα 
«Οι Φίλοι του Μουσείου Υμηττού - Σπύρος Λέκκας»

Τα θέματα του 
τεύχους:

Σχόλιο Σύνταξης

Σχόλιο Σύνταξης
Μια πολύχρωμη άνοιξη στόλισε τη φύση, σαν όλη η

πλάση να γιορτάζει το Πάσχα και την έλευση της

άνοιξης. Παράλληλα, η φύση του Υμηττού μοιάζει

να πήρε μια μεγάλη ανάσα χάρη στον φετινό,

βροχερό χειμώνα. Τα αγριολούλουδα και όλα τα

φυτά αναθάρρησαν, οι κάμποι και οι πλαγιές

πρασίνισαν. Το νερό, που ταλαιπώρησε τον

αποξενωμένο από τη φύση άνθρωπο και τις

ανεπαρκείς υποδομές του, έφερε ζωή και ευημερία

στον φυσικό κόσμο. Ακριβώς σε αυτή την

πολύχρωμη φύση του Υμηττού, το Σωματείο μας

ετοιμάζει μια ενδιαφέρουσα εξόρμηση.

Περισσότερα για αυτή θα μάθετε παρακάτω σε

αυτό το ενημερωτικό δελτίο. Σας προσκαλούμε να

μας ακολουθήσετε σε έναν περίπατο κατά μήκος

μιας εύκολης διαδρομής, που θα έχει πολλή

ομορφιά και γνώση.

Τεύχος 10
Απρίλιος 2026

Πεζοπορία στον Νότιο 
Υμηττό
Παρουσίαση «Η Νέα Εποχή 
των Δασικών Πυρκαγιών –
Είμαστε Έτοιμοι;»

Γνωρίζατε ότι . . .
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Παράλληλα, ο βροχερός χειμώνας ανέδειξε και κάποια πρόσθετα τεχνικά ζητήματα, που

έχουν καθυστερήσει την εγκατάσταση του Σωματείου μας στο Κτίριο Λιάπη. Ελπίζουμε

αυτά σύντομα να αποκατασταθούν. Δεν τα αφήνουμε όμως να μας εμποδίζουν από το να

συνεχίζουμε να εξοπλίζουμε τους χώρους, οι οποίοι πλέον παίρνουν μορφή και

ευελπιστούμε σύντομα να τεθούν σε λειτουργία, στην υπηρεσία της διάχυσης της γνώσης

σχετικά με αυτό το πολύτιμο βουνό.

Μέχρι τότε, ξεκινούμε τις παρουσιάσεις, μέσω των οποίων το ΜΥΣΛ θα προσφέρει

πρόσβαση στο ευρύ κοινό, σε πλήθος ζητημάτων, που αφορούν τον Υμηττό αλλά και όλους

μας, στον φιλόξενο χώρο της Δημοτικής Βιβλιοθήκης Κορωπίου. Και ξεκινάμε στις 5

Ιουνίου, την Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος, με ένα καίριο θέμα για την εποχή μας: τις

δασικές πυρκαγιές, για τις οποίες ακούμε κάθε θερινή περίοδο. Πόσα τελικά πραγματικά

γνωρίζουμε για αυτές; Και κυρίως, πόσο καλά προετοιμασμένοι είμαστε για να

προστατέψουμε τους εαυτούς μας, τους δικούς μας, αλλά και τις περιουσίες μας;

Παρακάτω θα βρείτε πληροφορίες συμμετοχής σε μια παρουσίαση, που θα γκρεμίσει

μύθους και θα προσφέρει γνώση, για να ξέρουμε τι να κάνουμε τόσο πριν, όσο και κατά τη

διάρκεια μίας δασικής πυρκαγιάς, ώστε να μην φτάσει να εξαρτάται μέχρι και η ζωή μας

από άλλους ή από την τύχη. Σας περιμένουμε.

Χριστός Ανέστη από το ΔΣ του Σωματείου «Οι Φίλοι του Μουσείου Υμηττού – Σπύρος

Λέκκας», με αγάπη σε εσάς και όλους τους αγαπημένους σας.

Πεζοπορία στον Νότιο Υμηττό, 24/05/2026

To Σωματείο «Οι Φίλοι του Μουσείου Υμηττού – Σπύρος Λέκκας» σας προσκαλεί σε μια

ανοιξιάτικη περιήγηση στηφύση του Υμηττού, την Κυριακή 24 Μαΐου 2026.

Επισκεπτόμαστε το ανθισμένο βουνό και πεζοπορούμε γύρω από την κορυφή

«Κακοβούλα», σε μια εύκολη κυκλική διαδρομή, κατά την οποία θα χαρούμε τη φύση, θα

ανακαλύψουμε τη γεωλογία και θα ενημερωθούμε για απειλές και ζητήματα του Νοτίου

Υμηττού. Η διαδρομή, μήκους περίπου 6 χλμ., προσφέρει πανοραμική θέα, κρίνεται ως

χαμηλής δυσκολίας (1/5) και θα ακολουθεί δασικό δρόμο και μικρό τμήμα βατού

μονοπατιού.
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Κατά την πεζοπορία, διάρκειας περίπου 2,5 ωρών, που θα έχει ρυθμό περιπάτου, θα

λαμβάνουν χώρα και διαλείμματα προς ενημέρωση των συμμετεχόντων.

Οι συμμετέχοντες προσέρχονται με δική τους ευθύνη, και ανήλικοι θα πρέπει να

συνοδεύονται από ενήλικο άτομο. Για όσους επιθυμούν να μην χρησιμοποιούν δικό τους

μέσον, θα υπάρχει λεωφορείο από το Κορωπί, το οποίο θα περάσει και από τον προαστιακό

Κορωπίου για να παραλάβει και άτομα από άλλες περιοχές.

Το επόμενο διάστημα θα σας ενημερώσουμε για όλες τις λεπτομέρειες της εκδρομής μας.

Για τη συμμετοχή σας στην εκδήλωση ή/και κράτηση θέσης στο λεωφορείο, παρακαλείστε

όπως στείλετε ηλεκτρονικό μήνυμα email στο filoimymittousl@gmail.com, μέχρι τις

15/5/2026.

Παρουσίαση «Η Νέα Εποχή των Δασικών 

Πυρκαγιών – Είμαστε Έτοιμοι;» 05/06/2026

Το καλοκαίρι βρίσκεται μπροστά μας. Πέρα από περίοδος χαλαρότητας, το καλοκαίρι

φέρνει και την αντιπυρική περίοδο. Με τις δασικές πυρκαγιές να αποτελούν ένα διαρκές

ζήτημα κατά τους θερινούς μήνες, η έγκαιρη και σωστή προετοιμασία, είναι μεγάλης

σημασίας. Οι δασικές πυρκαγιές μας επηρεάζουν όλους, και ο Υμηττός δεν αποτελεί

εξαίρεση. Όμως πόσο καλά προετοιμασμένοι είμαστε; Ξέρουμε τι να κάνουμε για να

προστατέψουμε το σπίτι μας; Ξέρουμε πως να ενεργήσουμε σε περίπτωση που

αντιληφθούμε καπνό ή φωτιά ή αν δασική πυρκαγιά ξεσπάσει στην περιοχή μας; Η γνώση

είναι δύναμη, που στις περιπτώσεις δασικών πυρκαγιών μπορεί να σώσει περιουσίες ή

ακόμα και ζωές.

Έτσι, το Σωματείο «Οι Φίλοι του Μουσείου Υμηττού – Σπύρος Λέκκας» σας προσκαλεί σε

μια παρουσίαση με αντικείμενο τις δασικές πυρκαγιές και την πυροπροστασία, την

Παρασκευή 5 Ιουνίου 2026, στις 19:00, στη Δημοτική Βιβλιοθήκη Κορωπίου, με αφορμή

και την ΠαγκόσμιαΗμέρα Περιβάλλοντος.
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Ο Σπύρος Κίνιας, Αρχιτέκτονας Μηχανικός, Επικεφαλής Εθελοντής στην Εθελοντική

Δασοπροστασία Νοτίου Υμηττού και Αντιπρόεδρος του Σωματείου «Οι Φίλοι τουΜουσείου

Υμηττού – Σπύρος Λέκκας», θα παρέχει γνώσεις και πληροφορίες σχετικά με το ζήτημα των

δασικών πυρκαγιών, παγκοσμίως αλλά και στην περιοχή μας, καθώς και οδηγίες

προετοιμασίας και αυτοπροστασίας κατά τις δασικές πυρκαγιές, σε μια παρουσίαση με

τίτλο «Η νέα εποχή των δασικώνπυρκαγιών – Είμαστε έτοιμοι;».

Είτε ενδιαφέρεστε για τη φύση και το ζήτημα των δασικών πυρκαγιών, είτε θέλετε απλώς

να αποκτήσετε τις γνώσεις που απαιτούνται για να θωρακίσετε το σπίτι σας και να

προστατέψετε εσάς και τους ανθρώπους σας, είτε ακόμα και αν επιθυμείτε να βοηθήσετε

στην αποτροπή του κινδύνου των δασικών πυρκαγιών, μη χάσετε την ευκαιρία να

ενημερωθείτε, για να ξέρετε πώς θα διαχειριστείτε την επόμενη κρίσηπου έρχεται.

…ο διάσημος Αμερικανός αρχαιολόγος Carl Blegen (1887-1971), το όνομα του οποίου είναι τόσο

στενά συνδεδεμένο με την τοποθεσία του Ανακτόρου του Νέστορα στην Πύλο της

Πελοποννήσου, έχει επίσης συμβάλει, μεταξύ πολλών άλλων, σε σημαντικές ανακαλύψεις στον

Υμηττό;

Έκανε διερευνητικές ανασκαφές το 1923 και περαιτέρω εργασίες αργότερα, και έφερε στο φως

το μικρό υπαίθριο Ιερό αφιερωμένο στον Δία Όμβριο. Είναι σημαντικό καθώς μαρτυρεί δύο

περιόδους ανθρώπινης δραστηριότητας στον Υμηττό, η πρώτη ήταν το 950 – 575 π.Χ. και η

δεύτερη κατά την ύστερη ρωμαϊκή περίοδο περίπου το 400 μ.Χ. Τα ευρήματα της πρώτης

περιόδου είναι ιδιαίτερα σημαντικά: περίπου 170 αρχαία «γκράφιτι» σε θραύσματα

γεωμετρικής κεραμικής που μαρτυρούν το υψηλό επίπεδο παιδείας στην Αττική κατά την

περίοδο αυτή.

Εάν ενδιαφέρεστε να βρείτε περισσότερες πληροφορίες για τον Carl Blegen και το έργο του για

τον Υμηττό, το Πανεπιστήμιο του Σινσινάτι (Cincinnati) στις ΗΠΑ και η Αμερικανική Σχολή

Κλασικών Σπουδώνστην Αθήνα είναι μέρη στα οποίαμπορείτε να απευθυνθείτε.

Ο Carl Blegen, ο οποίος έλαβε πολλές τιμητικές διακρίσεις και τιμητικούς τίτλους – ένας από

τους τίτλους του Πανεπιστημίου Αθηνών – πέθανε στην Αθήνα και κηδεύτηκε στο Α'

Νεκροταφείο Αθηνών.

Γνωρίζατε ότι…
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